



ЭКОНОМИКА. АРХИТЕКТУРА

СТАТЬИ. КОРРЕСПОНДЕНЦИИ

«АП» в подшефном районе

# У СОЛОНЕШЕНСКИХ ЖИВОТНОВОДОВ

Один из солонешенских старожиллов сказал, что лучших мест, чем здесь, он никогда не видел, хотя и родом не отсюда, и поселился за свою жизнь здесь. Да, чистый воздух, вкусная вода, прекрасная природа не могут не порадовать городского жителя. Но чем дальше отгораживаются от центра, тем тише становится на душе потому, что красоты пейзажа только подчеркивают неутоимость солонешенских сел, где едва ли не каждый третий дом стоит либо колодезным, либо полузаброшенным. Миграция населения, особенно в последние годы, приобрела такой размах, что ныне села вообще оказались пустынями.

Давно известно, что от добра добра не ищут и от хорошей жизни человек не побжит куда глаза глядят, бросив обжитый угол. И это так. Потому что, если нет хорошо жить, добрых условий на рабочем месте, то никакими природными прелестями человека не удержишь.

— Сегодня еще три механизатора полдня заявляли на увольнение, — рассказывала директор совхоза «Карповский» Николай Платонович Ампилов. — Едут в «Прутское» Павловского района. И до города близко, и благоустроенные квартиры там новые стоят. Куда нам до них, если всему району застраивать в этом году строительство всего 50 квартир?

В этом же совхозе рассказывали об одном сподвижестве, приехавшем в хозяйство по распределению. Уже через месяц он все бросил и уехал из района потому, что его жена не соглашалась жить в бараке, а лучший квартал здесь нет.

Как же так получилось? В соседних районах коровники едва ли не «дубовой» одевают, а в Солонешенском есть такие, куда и скот-то не ходить закусывать — рухнет скоро. Да кто коровники, когда на Тальмырской ферме совхоза «Сибирячский» показывали такую школу, куда и захотеть опасно, а не то что уехать. Кто из зарплатающихся подлинней пугает соловей? И стоит ли удивляться, что из села уезжают. Если не приехать изур, то охоту скоро здесь ничего не окажется.

А что мы можем сделать? — огорченно спрашивает директор совхоза «Сибирячский» А. П. Казаевич. — На строительство в этом году нам выделили всего 80 тысяч рублей — как раз столько, чтобы отремонтировать завалывающиеся коровники. Конечно, со школой что-нибудь при-

дуют только лишь здание. Это было бы в конце концов. Остальное, не доделывают и они сами. Например, остро стоит вопрос укрепления обдуваемого пологими и каждой доярке. Но кто мешает это сделать? Почти на всех фермах района есть молокопроводное оборудование, где нигде оно не установлено. Даже на летних дойках его не используют. Можно механизировать и кормораздачу.

Резервов здесь очень много, задействовать их, безусловно, надо. Попробовала мы с главным экономистом райагропрома Адольфом Адольфовичем Штраухом подсчитать, а что изменилось бы, будь эти резервы при деле. Вырастает на 45-50 процентов производство продукции. Но на прибыль это опять же мало отразится. Ведь крестьяне как рассуждают: хочется что-то иметь, так надо сначала деньги в дело вложить.

Тем более, что отношения в Солонешенском с Бийским довольно сложные. Поскольку глубинный район — взять отсюда молоко куда-либо было бы чересчур накладно. Его сразу же перерабатывают на сыры и сливочное масло. В районе имеется шесть маслозаводов, но какие? и здания, и оборудование еще тридцатых годов. Как здесь еще умудрятся выпускать продукцию, сказать трудно, однако потянутся эти заводы разваливаются, как например, в Карповском совхозе. Ни сыр, ни масло он уже не производит.

Молоко возят за 38 километров в район (вот вам и себестоимость).

— Но головной завод тоже на пределе, — говорит его директор Владимир Корнеевич Галаганов. — Если сейчас останет лишь по изготовлению сливочного масла, а это может случиться в любой день, то нам просто некуда будет девать молоко.

Между тем все необходимое оборудование есть на Бийском заводе «Молман», но погубить на получение его от туда. Более того, солонешенцам, оказывается, не имеют даже права на прямые связи с потребителями. Говорю прокуратуре они ведь опять же в Бийск на горно-комбинат, здесь же принимают, и дело о контроле: никаких данных о качестве продукции солонешенцам не сообщается. Лишь в конце месяца они могут узнать на комбинате, сколько продукции пошло нестандартно. К чему нужна эта перевалочная база? Не выдохнет ли было бы описать солонешенские заводы оборудованием и перечислить их на прямые связи с поставщиками? Вопросы много, но ответ на них давать надо. Именно на солонешенском сыростане можно ставить крест. Уже в прошлом году эта отрасль в районе понесла большие убытки.

В. ЖИЛЬЦОВ, корр. «Алтайской правды», Солонешенский район.

ОБА ГЛАВНЫХ участника этой затейливой истории в свои нервы сегодня в силу самых различных причин, как говорится, сделали рубески и вынужденно были отлучены. Один из них уже не работает в транспортном цехе завода «Кристалл», другой — бывший начальник этого цеха — перешел в другой завод. Правда, по одной версии сделал он это «в связи с уходом на пенсию, по другой — в результате вынесения прокуратурой постановления «по выявленным фактам нарушений».

Казалось бы, наконец-то можно ставить точку в деле, разбор обстоятельств которого отнял немало времени у редактора, к нему были привлечены самые различные специалисты, включая районную и краевую прокуратуры, ГАИ, комиссию по контролю при горком КПСС. Наверное, стоило бы оставить в покое и коллектив транспортного цеха завода, для которого все эти разборы и проверки вряд ли стали стимулом для ударной работы. Но вот остаются такие вопросы: почему эта история приняла столь затяжную и агрессивную характер, неужели в самом коллективе завода так и не смогли дать полноценную оценку случившемуся? Да и сам «борон за справедливость» после всех многочисленных встреч и собраний требует теперь «совершенствования», чтобы «реабилитировать свое имя». Вот поэтому стоит еще раз вернуться к этой истории. Суть ее такова.

В опубликованной в «Алтайской правде» статье под заголовком «За шармой правильной фразы» речь шла о вступившей в бой между водителями транспортного хозяйственного цеха производственного объединения «Кристалл» Л. С. Сериковым, с одной стороны, и коллективом подразделения по главе с начальником цеха Н. С. Хуаковым — с другой. Корреспондент отдела промышленности и транспорта С. Шумских, которому было поручено разобраться в создавшейся ситуации, побывал на предприятии, встречался с его руководством, с коллективом транспортного хозяйственного цеха, изучил имеющиеся документы, детально ознакомился с обстановкой, зарисовал в цехе, разобрался с теми фактами, которые приводили в подтверждение своей правоты Л. С. Сериков. Результатом такого разбирательства и стала статья «За шармой правильной фразы» («Алтайская правда», № 174 за 1986 г.).

Чтобы не переосмысливать полностью ее содержание, остановлюсь на главном. Практически все фактические моменты, что привел Л. С. Сериков, не подтвердились. Более того, выяснилось, что в отношении позиции «борона за справедливость», пользующегося правами добрых фактами, а порой и домыслами, лишь бы они играли в выгодном для него свете. (Например, якобы имевший место случай с талоном на бензин, данными ему Н. С. Хуаковым «в личное пользование»). Вот выдержка из объяснительной записки: «Никакого бензина я от Хуакова не получал, скавал об этом, так как мы были с ним в споре и хотел пригнать ему неприятности. Аналогичная картина сложилась и по некоторым другим объяснениям (в частности, с проверки одного из водителей на предмет содержания алкоголя в его крови, с чехлами для «затяжной» Хуакова», с неактивной помощью доплатами и т. д.).

Казалось бы, все ясно. Тем более, что автор статьи не ограничился только выяснением фактов, привел Л. С. Сериков, поставивший перед собой цель: «Хочу и добьюсь, чтобы Хуаков был уволен с работы и исключен из партии». В заключение статьи справедливо указывалось: «Фактика, с которой выступил на февральском собрании Сериков, без внимания не оставлена. Партийная комиссия наркомата предприятия разоблачила с делами транспортно-хозяйственного цеха; отдельные заявления соответствовали действительности, большинство — нет».

История ПОЛУЧАЕТ ПРОДОЛЖЕНИЕ

То, что сам Л. С. Сериков вряд ли удовлетворен и с одной стороны, и результатом разбора его жалоб, было ясно: не для того он обратился в газету, чтобы оказаться в роли антигероя. «До Москвы добью, но правды добьюсь», — пригрозил он в один из своих приходов в редакцию, обвинив в подвале автора в том, что тот покрывает «хапты и рвачей». К этому, повторяю, мы уже неоднократно были готовы. Настоящим другом: письмо водителя В. А. Иванова, пришедшее после публикации статьи.

«В объединении «Кристалл» работал с 1975 года по 1986 году, — пишет он. — Сейчас работаю в БОАО водителем. А теперь опишу свое мнение об этой статье, попутно приведу факты из моего взаимоотношения с начальником цеха Хуаковым... Н. С. Хорошими словами начиналась статья, а именно: «...когда резко обострилась борьба нового со старым». Так вот, это старое, я уверен, представлял сам начальник цеха Хуаков Николай Сагидо-

вич с его устаревшими замашками в стиле «руководитель». Не привожу письмо полностью, так как написано оно на 12 тетрадных страничках и несет своеобразную эмоциональную окраску. Заинтересовало нас другое, «А известно ли вам дело о незаконной выплате некоторым водителям доплат водителям цеха, которые производил Хуаков? И только после письма водителя Иваненко С. в органы милиции порядок был временно наведен», — писал В. А. Иванов. — Почему я написал «временное», да потому, что за время моей работы в гараже сотрудник ОБХСС дважды разбирался с машинами и водителями, производившими в цехе И. и отъезд не проявила себя гласностью». Вслед за писемкой пришел в редакцию и его автор. Вот выдержка от Л. С. Серикова об

Хуакове, и провозвучано на собрании, уговоры эти проходили в обстановке, весьма далекой от уважительной (как вынуждены были констатировать практически все, с кем приходилось говорить о работе подразделения: характер у Н. С. Хуакова вспыльчивый).

Руководству цеха, на балансе которого числится 32 автомобиля, приходится решать не только чисто транспортные и поручозно-разгрузочные проблемы, но и такие неслучайные, как обеспечение парка запчастями, резной, ремонтной базой. Из несоблюдения транспортными подразделениями они становятся порой тем камнем преткновения, о который разбивались немало перспективных планов и графиков. И часто руководитель такого цеха остается один на один с возникающими проблемами, потому что в его работах упоминают лишь тогда, когда полагается становится критическим. И вынужден этот начальник силой обстоятельств идти на какие-то мелкие, а порой и крупные нарушения, чтобы «любимой ценой» обеспечить работу сверстного ему участка.

Случившийся конфликт на «Кристалле» стал возможен не только по этим причинам. Как признал Н. А. Чуханов, история «разоблачительной деятельности Серикова», глубоко вопиющего в роли правдоискателя, произошла еще и потому, что работа транспортно-хозяйственного цеха в свое время не получила должной партийной оценки: не были приняты гласности действительные меры по подтягиванию. Сегодня с переходом на новые методы хозяйственной деятельности, когда самим предприятием даны широкие права и в организации работ, и в мерах по их стимулированию, по упорядочению и самой заработной, и соответствующих доплат за сделанные сверхположенного по штатному расписанию, многие проблемы, о которых говорится в письмах Л. С. Серикова и В. А. Иванова, отпали сами собой.

Однако урок, подученный всем коллективом «Кристалла» в результате этой истории, выставляет еще раз степень такой вывоз: обстановка гласности, демократичности, создаваемой в рабочем коллективе, несоответствии творческой работы атмосферы, возможной лишь при условии полного, а не показанного соблюдения всех этих условий. Та самая «разоблачительная деятельность» Л. С. Серикова родилась не в пустом месте, как это «абстрактные» нарушения и производственной деятельности цеха и его бывшего руководителя Н. С. Хуакова были. И какими бы благими были бы изначальные намерения, они ни прикрывались, остается признать: простую истину: именно на их фоне и расцвела буйным цветом та цветочная гамма «разоблачений», которой, как ширмой, прикрылся свои личные интересы Л. С. Сериков.

Вот и получается в итоге, что, обрушив свой гнев на виноватых, он получил, в итоге, коллектив транспортного цеха, не смог подняться выше укоренившихся интересов, что собрание не стало принципиальным в серьезных разговорах на главную тему — как добиться того, чтобы работа такого важного подразделения предприятия — транспортного — стала по-настоящему эффективной, чтобы его механизмы не провисали и не сдавали организационных или субъективных неурядиц.

Такое вот истории чреватые пережить всего тем, что, как являемся, разводя слезливых механизмам производственных отношений. И коллектив, изловивший этой болезнью, трудно и долго выводит на кристальную высоту. Причем, как правило, победителей в подобных ситуациях не бывает. Бывает только побежденные. С одной стороны — коллектив, с другой — «возмутитель», сподобившийся. Не думаю, что Л. С. Сериков не понял, что в итоге он утерпел поражение своих бывших товарищей (иначе вряд ли он ушел бы из коллектива, где стоял в льготной очереди на квартиру). Как дальше сложилась его судьба, зависит от него самого, от того, поймет ли он в критический момент свою позицию «постороннего наблюдателя».

Что касается коллектива цеха, руководители «Кристалла», то настораживает в тот. После ухода Л. С. Серикова здесь все попросту облетело из виду. И, наверное, посетили вопрос закрытым. Потому что после моего вопроса, как отреагировало руководство предприятия на вынесенное в адрес предприятия приговора? Индивидуального района представляется, что вынуждены были сделать длительный ремонт автотранспортных средств, снятия и перестановки запасных частей с автомобилей, нарушениям трудностей законодательства при соменении профессий, секретаря наркомата Н. А. Чуханова, специально выделенных ряд для этого, заступать не хватало. Вот и слезовато было официально, гласно и своевременно закончить дополнительные обязанности водителей. Да и администрация, и наркомато стояло вопросам дисциплины, особенно исполнителю, заняться значительно раньше, чем наезд на парня. В итоге сложилась обстановка, когда руководству цеха приходилось выступать в роли уговаривающих. И порой, как это признал и Н. А.

В. СОКОЛОВ, корр. «Алтайской правды».

## Точка зрения

# НОВОЕ РЯДОМ СО СТАРЫМ

НА СНИМКАХ: один из вариантов домов системы СИГМа; на углу дома № 7 по улице Попова в Барнауле строится повторная блок-вставка точечного типа серии 97.

В последние годы, как никогда, важными стали вопросы учета демографического состава семей и эффективного использования городских земель. Проявляются повышенные требования к ансамблевости и эстетическим качествам застройки. Это хорошо понимают сотрудники нашего института. По их проектам в Барнауле и Рубцовске сейчас ведется строительство подуолок — секций серии 97, которые позволяют учитывать состав семей, относящихся к различным категориям населения.

Разработана и уже строится в микрорайоне 1063 Барнаула десятиэтажная блок-вставка той же серии. Она даст возможность создавать структурные дома, повышая плотность застройки. Может применяться и в четырехэтажных — шестнадцатиэтажных постройках, если в нее поставить дополнительный лифт.

Блок-вставка высоко оценена институтом Ленинградского филиала проекта детальной планировки юго-западного района Барнаула, она добилась увеличения плотности застройки на тридцать процентов. Причем высвободились значительные территории под площадки для отдыха, спортивных занятий. Применяя блок-вставку в четырехэтажных — шестнадцатиэтажных домах, можно в течение пяти лет завершить строительство ранее запланированных микрорайонов и избавиться от застройщиков, которые так надоели горожанам.

Институт разработал также шустрачные блок-секции. Они дают возможность использовать под застройку площадки, прилегающие к оживленным транспортным магистралям.

Сегодня мы обязаны думать и о том, что потребуются стро-

ПАНОРАМА АЛТАЯ

Бурлинский район

ПО ВТОРОЙ ПРОГРАММЕ

На телепередатчике в районном центре Бурла идет монтаж оборудования для второй общерайонной программы. Будут его специалисты из Барнаула.

В районе сейчас насчитывается свыше пяти тысяч телевизоров.

У САМЫХ ЮНЫХ — НОВОСЕЛЬЕ

Большую заботу о подрастающем поколении проявляет директор туристской базы «Бурлинский». Недавно в селе Партизанском один из эксплуатированных детских садиков «Иолосон» на 140 мест. Для самых юных здесь все удобства — спальни, игровые комнаты, просторная столовая.

В районе ежегодно вводится в строй объекты культуры. Впервые в этом году в Мухоморове, на центральном Усть-Ильином «Тополнинском» — в прошлом году построено детский сад-школа, а сейчас полным ходом идет сооружение средней школы.

ИЗ ТУРПОЕЗДКИ В ГДР

Недавно группа передовиков производства побывала в составе туристской группы в Германской Демократической Республике. Хорошо их встретили немцы. Немцы после приезда в одном из городов под Берлином состоялся вечер дружбы. Встретились с ребятами, танцами, хором, танцами, танцами.

Побывали в Лейпциге, Дрездене, где посетили мартинику галерею в других городах ГДР. Очень понравился им Берлин. В Третьей парке, где похоронены наши солдаты, сбегали волонтеры цветы. Они обратили внимание, что повсеместно у памятников советским воинам всегда свежий цветы.

Надолго запомнится эта поездка, — говорит руководитель группы Мария Ивановна Бондаренко. — Хочется, чтобы был мир на земле, чтобы мы, ни наши дети не знали, что такое война.

В. ХУДОЛЕР, член Союза журналистов.

ду материалов, ни по комфорту квартир, ни по эстетике внешнего вида.

Вместо того чтобы принимать соответствующие меры по освоению прогрессивных проектов, Главзастройкой на протяжении многих лет добивается продления сроков действия отмененных серий, заказывает для них аналогию. В то же время, создавая на то, что серия отменены, он не принимает предостережений института по улучшению внешнего облика этих домов. В результате большая часть застройки остается малообразовательной.

Промедление со снятием с производства устаревших серий привело к тому, что прогрессивное пришло не на смену, а в дополнение к старому. Немало уже хороших, инновационных было погублено усилиями Главзастройкой. Например, шестьэтажные квартиры, тринадцатипятиэтажные и тринадцатипятиэтажные многоквартирные дома серии 111-121. Если работников Главза не перестроится в свете современных требований научно-технического прогресса, то все самое лучшее останется на бумаге еще на многие годы.

С. ЗЕНКОВ, главный архитектор института Алтайгражданпроект.

Сегодня мы обязаны думать и о том, что потребуются стро-



ДОСУГ. ВЫТ

Наши интервью

ПРЕЖДЕ, ЧЕМ ОТПРАВИТЬ ПИСЬМО

Миллионы писем, открыток, переводов, посылок ежегодно пролетают через отделения связи края. Как ускорить их доставку адресатам, как облегчить труд работников почты? Эти вопросы содержатся во многих письмах в редакцию. Они и привели нашего корреспондента к старшему инженеру лаборатории почтовой связи Алтайского краевого производственно-технического управления связи В. А. Захаровой.

— В первую очередь переписка в письмах недовольного вложения. Например, Беспадова из Барнаула послала в Солиткамс в письмо жевательную резинку, а Чернышова вложила в письмо, адресованное в р. п. Троицкое, таблетки.



Решение стать профессиональным художником оформителем у Владимира Гурьяновича Чернова появилось уже в зрелом возрасте, хотя впервые он попробовал себя в рисунке, чепанке и резьбе еще в школе. И вот уже два десятилетия отдано этой творческой, интересной работе в союзах «Большевик» и «Сочет» художника — оформление Дома живописца, галереи почта, клуба.

Однако не уменьшается творческая фантазия художника в рамках оформления. И появляются тогда рисунки, резьба по дереву и чепанка для друзей, для души.

НА СНИМКЕ: В. Г. Чернов. Фото Е. Наумова. Залесовский район.

ИНФОРМАЦИЯ

Хоккей

ВНОВЬ ПОРАЖЕНИЕ

В по второй встрече чемпионаты страны в Нарве хоккеисты барнаульского «Мотора» проиграли местному «Крейнгольму», на этот раз 3:7.

ТИРАЖ «СПОРТЛОТО»

Результаты 9 тиража лотереи «Спортлото» «6 из 45» и «5 из 36» состоялись 1 марта 1987 года. «6 из 45»: 21 (плазанине), 24 (ручной мяч), 27 (стрельба из лука), 34 (хоккей на траве), 38 (альпинизм), 40 (голдфин).

БИХЕРТ

Андрей Андреевич



2 марта 1987 года после непродолжительной тяжелой болезни скончался председатель исполнительного комитета Мамонтовского районного Совета народных депутатов, член КПСС Андрей Андреевич Бихерт.

В ноябре 1985 года А. А. Бихерт избирается председателем Мамонтовского районисполкома.

Светлая память об Андрее Андреевиче Бихерте навсегда сохранится в наших сердцах.

Попов Ф. В., Мищенко В. Т., Гусев В. В., Желябовский А. С., Назаров Ю. В., Пестельков В. В., Сиченков Г. А., Кулешов А. А., Кондратов А. С., Христенко В. Т., Германович В. И., Киселев Ю. М., Песочин В. Ф., Подорогин В. И., Суринов А. А., Ильинский Ю. П., Кувшин А. А., Мителев П. Ф.

Крайком КПСС, крайисполком с глубоким прискорбием сообщают о безвременной кончине председателя исполкома Мамонтовского районного Совета народных депутатов.

БИХЕРТА Андрей Андреевич и выразили соболезнование родным и близким покойного.

Редатор В. И. КИНЕЛЕВ.

Пьянству — бой!

Задались мы вопросом — что конкретно сделано для ликвидации пьянства и алкоголизма? Кажется, немало. Сокращено число магазинов, торгующих спиртными напитками, уменьшилась их прокладка. Наступательные стали действовать все общественные организации.

Но равно уславиваться, быть в латарии. В тех коллективах, где ошибочно почитали, что покончили с пьянством, оно снова начинает брать верх. В частности, на рабочих местах.

ТОЧКУ СТАВИТЬ РАНО

стояния, мол, никто с них не спросит за это. Вот и провозгладал досуг за ромбой. Придет наутро такой человек на работу — по лицу видно: гулянул. А окружающие молчат: вроде не их дело, шило-то дома, как и кому претянуло? А претянуло существенно: надо в корне менять старые привычки, сдвигать лодку.

Спросите сейчас у жителей Павловки, правится ли им проводить досуг коллективно? Ответ, не сомневаясь, утвердительно. Почувствовали вкус интересного, трезвого общения, которое приносит радость. Кстати, День здоровья — не единственный. Помните: всем и праздник осени. Как они прошли? Принесли на выставку то, что вырастили на своих огородах и в садах. Хозяйки предложили соленья и варенья. К празднику были приурочены проводы в ряды

ЕСЛИ В КВАРТИРЕ ГАЗ

ГАЗ в квартире — добрый помощник. Он удобен, экономичен, улучшает бытовые условия людей. И если в 1965 году, когда началась газификация жилого фонда края, многие люди относились к нему с недоверием, отказываясь от установки газовых плит, сейчас газом пользуются более 2,2 миллиона человек.

Но, привыкая к доступности газа, мы порой забываем о более 45 градусах давления той опасности, которую он несет не только паразитам, но и людям, являющимся обидчиками повышенной опасности, газ находится под давлением 16 атмосфер. При его нагревании до температуры более 45 градусов давление резко повышается, вызывая разрыв баллона. Поэтому ос-

твлять газовые баллоны в коридорах общего пользования категорически запрещается. Руководствуясь предписаниями Госгортехнадзора СССР, с 1 марта 1987 года баллоны с газом будут доставляться на квартиру и подключаться специалистами газовой службы. Самостоятельное подключение баллонов к приборам разрешается только лицам, прошедшим специальную инструктаж и получившим баллоны на обычных пунктах.

Большее внимание сотрудникам газового хозяйства необходимо уделить контролю за состоянием оборудования — плит, баллонов, редукторов, что гарантирует возможность их безаварийной работы на долгие годы.

Что же касается абонентов, то от них требуется строгое соблюдение правил безопасности. Что особенно важно? Не переносить газовые приборы без разрешения треста газового хозяйства и ставить его в известность при пере-

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

Четверг 5 МАРТА ПЕРВАЯ ПРОГРАММА МОСКВА 7.00 Утренняя зарядка. Мультифильм. Музыка. 7.30 Время. 8.15 Премьера телевизионного 3-серийного художественного фильма «Конец света с последующим симпозиумом». 3-я серия. 11.15 «Я пришел сюда мальчишкой». Играл духовой оркестр ДК им. Зуева. 11.45 Из золотого фонда ЦТ. Народная артистка СССР И. Александрова. 12.45 Новости. 16.00 Новости. 16.15 Герои С. Михалкова на экране. Новое поколение Ко. та в сапогах». 17.40 «Поиск». Об участии молодежи в создании музея грандиозной авиации в Ульяновске. 18.00 Спортивная программа. 19.45 Премьера телевизионного 3-серийного художественного фильма «Конец света с последующим симпозиумом». 3-я серия. 21.00 Время. 21.35-23.35 «А ну-ка, девушки!»

ВТОРАЯ ПРОГРАММА МОСКВА 8.00 Утренняя гимнастика. 8.15 «Новоросийск. Портрет в разных измерениях». Телевизионный документальный фильм. 8.35, 9.35 Ознакомление с окружающим миром. 1 класс. Наше время. 8.55 Научно-техническое творчество молодых электротехников. Научно-популярный фильм. 9.05, 14.35 Испанский язык. 1-й год обучения. Передача 7-я. 9.35 «Семья высокой дух смелости». Научно-популярный фильм. 10.05 Учимся читать. Неудача. Развитие сотрудничества социалистических государств. 10.35 Л. Н. Толстой. «Война и мир». 9-й класс. 11.05 Австрия. 11.40 Л. Н. Толстой. «Война и мир». 9-й класс (повторение). 12.10 Премьера телевизионного 4-серийного художественного фильма «Крестный ход» 2 и 3-я серия. 13.05 Новости. 15.10-15.30 Экран — учителю. Ботаника. 5 класс. От цветка до семени.

БАРНАУЛ 18.00 Новости. 19.05 Почет лауреат премии комсомола Алтай Каргаск Ялбокова. 18.30 «Женщины Страны Советов». Кинодокументальный фильм «Алтай». Информационная программа. 19.20 Телефильм «МОСКВА 1930 Ритмическая гимнастика. 20.00 Спокойной ночи, малыши. БАРНАУЛ 20.15 «Сегодня в Горно-Алтайской автономной области (с. Ягоган Усть-Канского района)». 20.50 Новости: хроника дня. МОСКВА 21.00 Время. 21.35 Премьера телевизионного 4-серийного художественного фильма «Крестный ход». 3-я серия. 22.50-01.15 Хоней. Чемпионат СССР. «Спартак» — «Крылья Советов». 2 и 3-я периоды.

СПРАВОЧНЫЙ ОТДЕЛ

КНИГИ — Магазины «Подписные издания» получают и выдают следующие издания: «АФРИКА. Энциклопедический справочник», т. 1: Пауль Куусберг, т. 3: (в счет задатка); Павел Федоров, т. 3: Маргарита Шагинни, т. 7. Истекает срок хранения: «Библиотека фантастики», книги 3; Ч. Лисенс, т. 10; «Радость познания», т. 4; М. Шолохов, т. 8.

КРАЕВОЙ ТЕАТР КУКОЛ 7 марта УЛЫБКА КЛОУНА (сказка для детей в 2-х действиях) Начало спектакля — в 11 и 14 часов. Справки по тел. 3-22-26 и 3-14-37. СОВХОЗ «ЦВЕТЫ АЛТАЯ» реализует как импортный и безимпортный раст. материал и население ЦИМОВЫЕ ЯЩИКИ размером 70х30х50 см по 30 руб. за 1 шт. Прозвон по автобусу № 104 и 110 от пл. Спартак до ост. «Садоводство» «Цветы Алтая», тел. 9-65-96.

ПОГОДА Сегодня днем по краю, по данным синоптиков, ожидается местами слабый снег, метель, ветер западный, 9-14 метров в секунду. Температура 8-13 градусов мороза, гололедица. По Барнаулу — временами слабый снег, слабая метель, ветер западный, 9-14 метров в секунду. Температура 8-13 градусов мороза, гололедица.

КРАЕВОЙ ТЕАТР ОПЕРЕТТЫ

12, 13, 14 и 15 марта ПРЕМЬЕРА Медленный вальс из далекого прошлого («МОДЕЛИ СЕЗОНА») Лирическая музыкальная новелла в 2-х частях. В спектакле принимают участие МОСКОВСКИЙ ДОМ МОДЕЛЕЙ с демонстрацией новой коллекции моделей одежды. НАЧАЛО СПЕКТАКЛЕЙ: 12 и 13 марта — в 19-30; 14 и 15 марта — в 12 и 19-30. ОТКРЫТА ПРЕДВАРИТЕЛЬНАЯ ПРОДАЖА БИЛЕТОВ в кассе театра с 10 до 20 часов, без перерыва.

ПОДАРОК К 8 МАРТА В ЦЕНТРАЛЬНОМ УНИВЕРМАГЕ — украшения, духи, сувениры, головные платки, сумки, обувь, чудотворные изделия, постельные белье, ткани; ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЕ УСЛУГИ ЦЕНТРАЛЬНОГО УНИВЕРМАГА — мелкая подработка швейных изделий, памятная гравировка, оформление товаров в кредит, комплектация подарков из имеющихся товаров.

В МАГАЗИНАХ ГОРПРОМТОРГА — «СНЕЖНИКА», «ЛАНДЫШ», «СУВЕНИР», «ПОДАРОК», «СВЕТЛАНКА», № 19, 49 и 64 «ПРОМТОВАРЫ» — в продаже подарочные наборы, скрепленные в из парфюмерии, косметики, сувениров и других товаров. По желанию покупателей продаவர் комплектуют и оформляют подарочные наборы.

БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ

приглашает ВО ВНОВЬ ОРГАНИЗОВАННОЕ УПТ ТРЕСТА АЛТАЙЭНЕРГОСТРОЙ: заводскую складом и инженером по технике безопасности. Одним из преимуществ является общедоступность помещений в порядке очередности (через три года). Проезд на работу — служебным транспортом или на автобусе № 107.

К СВЕДЕНИЮ Пассажиры собираясь в дорогу, заблаговременно приобретайте железнодорожные билеты на поезда местного формирования: 624, 626, 227, 229, 189, 195, 35. По тел. 2-20-21 и 92-24-00 вы можете за 20-40 суток до отправления поезда заказать билеты С ДОСТАВКОЙ НА ДОМ. Доставка билетов производится в определенный день по району в течение 3-4 часов. Комиссионный сбор за доставленный билет — 1 руб. 50 коп.

В СТОЛЕ ЗАКАЗОВ лично или по тел. 2-20-21 и 92-24-00 за 20-40 суток до отправления поезда можно заказать БИЛЕТЫ С КОМПЮСТРОВКОЙ по пунктам пересадки, а также С ОБРАТНЫМ ВЫЕЗДОМ из пунктов формирования поездов. БАРНАУЛЬЦЫ этим услугой могут воспользоваться непосредственно на рабочих местах с помощью агента стола заказов, работающего в определенные дни и часы на следующих предприятиях города: шинный завод, моторный, котельный, «Трансмаш», завод мехпрессов, станкостроительный, аппаратный, мясокомбинат, меловой комбинат, АЗС, ХБК, радиоавтомат.

НАШ АДРЕС: Индекс — 656099. Г. Барнаул, ул. Короленко, 105. ГАЗЕТА ВЫХОДИТ 300 РАЗ В ГОД. АГ 02178. Заказ 684. 50,300 Гривна 265,000